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Ангіогенез і реваскуляризація в місці перелому є обов’язковими умовами для загоєння 

кістки [6]. Активна неоваскуляризація та ангіогенез необхідні для забезпечення клітин 

оксигеном та поживними речовинами для формування нової тканини [7]. Саме в зонах 

локалізації судинних структур спостерігаються хондроцити різної диференціації (рис. 1, В). 

Ендохондральне окостеніння знаходиться під контролем взаємного зв’язку між хондроцитами 

та ендотеліальними клітинами. Тонко налаштований баланс між хондроцитовими сигналами, 

що пригнічують дозрівання хряща, та ендотеліальними сигналами, що сприяють пізній 

диференціації хондроцитів, є важливим для нормального окостеніння хряща під час розвитку, 

росту та відновлення кістки [8]. Окістя та ендост, а також перицити, що вистилають судини [9], 

є передбачуваними джерелами преостеобластів.  

Таким чином,на 14 день репаративної регенерації за поперечного, закритого, 

нестабільного перелому у птахів спостерігається сформований зовнішній м’який мозоль 

згіперпластичними, гіпертрофованими та кальцифікованими хондроцитами; із обширними 

зонами неоваскуляризації, що сформовані інвазією широкопетлистих судинних сіток,які є 

джерелом поживних речовин та остеопрогеніторних клітин та сприяють переходу до 

остеобластогенезу. 
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є зміни їх поведінки. За врахування поведінкових параметрів слід бути ознайомленим з 

біологічними основами поведінки відповідного виду тварин. На репертуар їх поведінки також 

можуть впливати умови годівлі, утримання та багато інших технологічних факторів. Для лікаря 

ветеринарної медицини важливо навчитися розпізнавати параметри поведінки, які можуть мати 

клінічне чи прогностичне значення. 

Наукові дослідження в молочному тваринництві підтверджують необхідність 

забезпечення тваринам оптимальних умов для вираження природної поведінки. Зокрема, багато 

авторів наголошують на важливості етологічних методів дослідження у корів під час 

сухостійного періоду [1, 2].  

У зв’язку з цим, метою нашої роботи було ознайомитися з параметрами поведінки 

сухостійних корів та визначити їх прогностичне значення. 

Матеріал і методи дослідження.Пошук, відбір та аналіз публікацій проводили за 

використання наукометричних базGoogleScholarта Sciencedirect. 

Результатироботи. Вплив тривалості сухостійного періоду на корів вивчали A. Kokта 

співавт. [3]. Було встановлено, що за скороченого або відсутнього сухостійного періоду у корів 

покращується заплідненість, після отелу вони більше лежать і краще споживають корм. На 

думку авторів це свідчить про кращу адаптацію корів до лактації. Вони вважають, що 

індивідуальний підхід до визначення тривалості сухостійного періоду може позитивно 

вплинути на метаболічний дисбаланс новотільних корів і відповідно покращити показники 

продуктивності та зменшити рівень захворюваності тварин. 

Згідно даних K.C.Creutzinger та співавт. [4] щільність утримання сухостійних корів та 

оглядове обмеження впливають на рівень захворюваності на метрит та гігієнічні показники у 

корів.SchirmannK. та співавт. [5] встановили, що часті перегрупування корів під час 

сухостійного періоду призводять до зменшення споживання корму та тривалості жуйки, 

підвищення рівня агресії тварин біля кормового столу. Автори вважають, що такі зміни 

поведінки, в подальшому, можуть негативно вплинути на адаптацію корів до початку лактації.  

Доступ до пасовища під час сухостійного періоду підвищує рухову активність і зменшує 

агресивну поведінку корів, але робить їх більш чутливими до теплового стресу [6].  

BelaidM.A. та співавт. [7] вивчали залежність поведінки корів під час сухостійного 

періоду та рівня їх захворюваності на початку лактації. Було встановлено, що за аналізу 

поведінки можна передбачити ймовірність захворювання корів на кетоз, зміщення сичуга та 

метрит. При цьому важливими індикаторами поведінки корів є рухова активність, тривалість та 

кратність годівлі й періодів відпочинку лежачи. Так, за тиждень до отелу, корови схильні до 

метриту частіше лягають відпочивати, схильні до зміщення сичуга -підходять до годівниці 

меншу кількість разів і менше рухаються, схильні до кетову – мають меншу тривалість годівлі 

та меншу кількість прийомів корму. Подібна залежність також була встановлена 

K.M.Luchterhandта співавт. [8] у відношенні до репродуктивних розладів (метрити, затримка 

посліду тощо) у корів на початку лактації.Останні результати узгоджуються з даними J.M. 

Huzzeyта співавт. [9], які довели, що корови з меншою тривалістю годівлі та нижчою кількістю 

спожитих кормів є більш схильними до метриту. Також, іншими авторами [10] була 

встановлена залежність загальної тривалості відпочинку та рівномірності тривалості окремих 

періодів відпочинку під час сухостійного періоду з виживаністю новонароджених телят. 

На нашу думку, аналіз наведених результатів досліджень свідчить про те, що моніторинг 

поведінки корів під час сухостійного періоду може мати важливе діагностичне і прогностичне 

значення щодо рівня захворюваності корів на початку періоду лактації. Ймовірність розвитку 

значимих хвороб корів (кетоз, зміщення сичуга, метрити та інші репродуктивні розлади) до 

певної міри можна передбачити враховуючи специфічні відхилення окремих чи кількох 

параметрів кормової і рухової поведінки тварин. 

Висновок. Аналіз поведінки корів під час сухостійного періоду є важливим діагностичним 

і прогностичним інструментом визначення рівня захворюваності корівпісля отелу.  

Вважаємо, що подальше вивчення взаємозалежності показників поведінки та 

захворюваності корів на високопродуктивних молочних фермах може стати важливим 
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фактором забезпечення ранньої діагностики проблеми та своєчасної розробки і впровадження 

належних профілактичних заходів. 
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Розвиток сучасних біотехнологій, наряду із вирішенням багатьох важливих проблем, ставить перед 

людством велику кількість біоетичних питань. Важливою складовою даного напряму є вирішення питання 

етичного відношення до тварин за їх використання у різних сферах діяльності людини.   
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Використання сучасних технологій у сільському господарстві, зокрема у тваринництві є 

важливою умовою подальшого прогресу України. Тому важливим завданням ветеринарної 

медицини сьогодні є створення сприятливих умов для розвитку тваринництва шляхом: 1) 

ознайомлення виробників з міжнародним законодавством в області добробуту тварин, 

етичними правилами використання тварин у сільському господарстві; 2) розробка і 

удосконалення превентивної ветеринарної медицини в Україні; 3) популяризації даного 

напряму серед учених, фермерів, студентів та населення України. 

Відомо, що застосування сучасних технологій у тваринництві часто може призводити до 

ігнорування елементарних біологічних потреб тварини. У зв’язку з цим у розвинених країнах 

напрацьована значна законодавча база головним завданням якої є спонукання виробників 

дотримуватися певних мінімальних стандартів, щодо забезпечення добробуту тварин. Правила 

утримання тварин на фермах обумовлюються міжнародними торгівельними угодами, 

контролюються переробниками і споживачами тваринницької продукції [1, 2]. 
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